

變出女體 變不出女人味

變性人的無奈 生理可以變 心理永遠雌雄同體

記者李樹人/專題報導

日前一場整形外科醫學會上，一位個子不高的女醫師，引起了不少醫師同業的注意，總覺得她似曾相識，想向前打招呼，卻又怕認錯人，叫人不知從何說起，只能以狐疑的眼光目送她。

據統計，國內保守估計，至少已有1000多人接受過變性手術，以女變男居多。最近醫界傳聞著一名變性醫師的離奇故事，但傳說始終是傳說，有如被一層神秘面紗緊緊包裹著，比其他變性人，更

加難以了解真相。許多知情的醫師同業，也代為掩護，面對查證，多不願多講。

經過追查，才發現原本應該可以成為整形界名醫的他，為了追求夢想，變成了她。離開國內知名的醫學中心，遠至南部地區醫院，在訪談過程中，小紅一再強調，「醫術與性別無關」，的確如此，如今她已是南部頗負盛名的整形醫師。她在接受本報的訪問時，口氣雖帶著無奈，卻能平靜地述說自己的心境。她在手外科的專長已救了不少南部車禍及外

傷的病人，許多病人對她心存感激。

變性前，站在男人堆裡，他看起來沒有男人味；變性後，留著長髮，看起來卻還是種說不出來的奇異。不少變性人都有類似無法解決的宿命難題，身體可以改變，但雌雄同體的感覺卻揮不去。

這就是變性人的悲哀吧！下次你遇到整形外科就診時，若遇到這麼一位外表看起來有一些奇怪的女醫師，請別用狐疑的眼光盯著她，請給她支持，因為她要的只是平凡且忠於自己感覺的人生。



中央大學這兩天召開性別/政治研討會，教授何春蕤（右）特邀請16年前動女變男手術成功的美籍學者葛傑密（左）前來參加，葛傑密去年和海蒂（中）結婚，婚姻美滿，事業有成，是許多變性者心中的範本。 記者鄭國樑/攝影